荷里活廣場

▼主禮嘉賓財經事務及庫務局副局長陳浩濂、香港稅務學會會長崔慶昭, 以及一眾香港稅務學會理事與參賽同 學於開幕禮上合照。



「全港大專學生稅務辯論比賽

以近年非常流行的退 休理財為例子,「讓納稅人就繳 付合資格年金保費和作出強積金 可扣稅自願性供款享有薪俸稅或 個人入息稅扣減,以此稅務誘因 鼓勵市民盡早儲蓄為退休生活作 準備。」,由此可見稅務政策對 我們的確息息相關。



預備正反立場

因此,香港稅務學會近年來積極籌辦「全港大專學生稅務辯論比賽」,以提高大眾及大專學生對稅務議題的興趣與了解。香港稅務學會會長崔慶昭受訪時指,「全港大專學生稅務辯論比賽」的反應非常良好,在過去幾年來,無論是學生對稅務的認識,以至市民的回響都非常正面。學會為了令學生能夠接觸香港稅務行業的實際情況,在辯題上都挑選非常「貼地」的城市熱話,務求台上台下都會有興趣去聽去分析。而且稅務辯論比賽與普通的辯論比賽不同之處,就是參賽隊伍都是在比賽前30分鐘,才抽籤決定正反雙方,「這與我們稅務師的工作非常相似:我們工作時不會只準備一方的觀點,往往在提供意見予客人時都會從另一角度加以分析。」例如當稅務師建議客人向稅務局提出一些減稅的論點



▼學作台務務務關於 門題, 養別亦務由解個 門題, 養別亦務由解個 的問題, 養服稅民稅 時,往往要同時預備稅務局可能會從甚麼方向作反駁,「我 們平日的工作就是正反雙方的論點都要好好預備,這與『全 港大專學生稅務辯論比賽』的比賽方式是相同的」。

雲集學界精英

今年共有7支來自香港各大專院校的隊伍參賽,分別為香港公開大學、香港樹仁大學、香港恒生大學、香港教育大學、香港理工大學、香港浸會大學及香港中文大學。於首日的初賽與次日的準決賽、季軍賽和冠軍賽中,以單循環淘汰方式,就著多個稅務議題作出激烈辯論,當中包括「港府應引入負入息稅」、「調低稅率較稅務優惠更能促進香港經濟」、「港府應停止就

意。難得的是香港稅 務學會邀請了業界精英與辯論專才 擔任評判,於每場比賽後分析同學 的表現,對每個議題的理解與闡述 有何優劣之處,從而加深大眾與學 生對每個議題的認識,真正做到推 廣稅務研究與學術交流。

Counter 5 20 (星) ▲香港税務學會會長

▲香港税務學會會長 崔慶昭寄望參賽的同學 可以把税務議題的討論 帶回校園,甚至以自身 參賽經驗與學弟學妹分 享無廣學界對税務的 認識與討論。

香港恆生大學奪冠

經過多輪比賽後,香港恆生大學最終奪得今年比賽冠軍、最佳合作精神獎,以及由葉家豪同學獲選為「最佳辯論員」,成績斐然。能夠獲此佳績,4名隊員都異口同聲說多得背後的團隊支持——由報名比賽開始,參賽的同學均在教授與曾參賽的學兄學姊的帶領下,共同研究每個議題的相關資料,於不同立場上作出模擬辯論,因此預備非常充足。「最佳辯論員」葉家豪同學笑言:「一些我在台上說出令人覺得很精警的說辭,其實都可能是我們團隊早已經預備好,當遇到合適的情況就可以即時說出了!」團隊合作至此,香港恆生大學能夠有此佳績自然絕不出奇。至於亞軍香港中文



▲香港恆生大學的(左起)陳展康、陳詩澄、文嘉欣、葉家豪同學,最終勇奪比賽冠軍、最佳合作精神獎,葉家豪同學更獲選為「最佳辯論員」,成績斐然。

大學的參賽同學亦覺得獲益良多,尤其是他們要處理4條題 目8個立場,一些原本只在書本上看到的理論都變得實在, 對香港稅務議題也有更深刻的認識,由此可見「全港大專學 生稅務辯論比賽」的確可加強學界對稅務知識的興趣。

2019年度註冊税務師(CTA)資格考試

香港税務學會本年度的註冊税務師(CTA)資格考試將於10月23至25日舉行。考試共分為5卷筆試,每卷的考核時間均為3小時。成功通過所有考卷並擁有相關工作經驗者,可以申請成為本會會員,並獲本會頒發註冊稅務師(CTA)資格。報考者需符合以下資格:

- 1) 年滿18歲並持有大學或同等學歷;或
- 2) 完成香港財務會計協會 (AAT) 的考試;或
- 3) 現正就讀大學商科的大學生;或
- 4) 年滿25歲並擁有不少於5年稅務相關工作經驗。 此考試的宗旨和目標主要是為準備投身稅務行業的 人士制定一個標準,既可以加強僱主聘用持有CTA資格 人士的信心,亦使從事稅務專業人士保持高水平的實務 能力,協助納稅人更有效地履行稅務責任。

如欲了解更多CTA資格的相關資訊,可瀏覽本會網頁:www.tihk.org.hk、或登入Facebook專頁:www.facebook.com/TloHK,或以電話2810 0438 / 電郵tihkadm@tihk.org.hk與本會秘書處聯絡。